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30 березня 2020 року Парламент України терміново прийняв Закон «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів, спрямованих на забезпечення 

додаткових соціальних та економічних гарантій у зв'язку з поширенням 

коронавірусної хвороби (COVID-2019)» (відповідний законопроект 

зареєстрований за № 3275), далі — «Закон». Наразі Закон готується на 

підпис Президенту. Закон набере чинності з дня його опублікування.  

Закон передбачає внесення чергових змін до податкового, трудового, 

митного, процесуального та іншого законодавства України, що спрямовані 

на врегулювання проблем бізнесу в України в умовах карантину, введеного 

постановою Кабінету Міністрів України «Про запобігання поширенню на 

території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої 

коронавірусом SARS-CoV-2» № 211 від 11 березня 2020 року. Наразі 

карантин триватиме до 27 квітня 2020 року, однак його строк може бути 

продовжений. 

Ми підготували огляд найважливіших, на нашу думку, змін, передбачених 

Законом, на підставі тексту проекту Закону, що був оприлюднений на 

офіційному сайті Верховної Ради України станом на 31 березня 2020 року.  

1. Зміни щодо корпоративного оподаткування  

ПДВ та мито 

 Продовжено дію звільнення від ПДВ та мита операцій з ввезення в 

Україну лікарських засобів, медичних виробів та обладнання, 

призначених для боротьби з COVID-19 (за переліком Кабінету Міністрів 

України) до останнього числа місяця, в якому завершується карантин.  

 Звільнення від ПДВ поширено на операції з постачання зазначених 

товарів на території України з наданням права на податковий кредит.  

 Встановлено, що громадські об’єднання та благодійні організації не 

враховують зазначені звільнені операції та надання благодійної 

допомоги для розрахунку порогу для обов’язкової реєстрації з ПДВ. 
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Плата за землю та податок на нерухоме майно  

 Скасовано звільнення від плати за землю 

(земельного податку та орендної плати за земельні 

ділянки державної та комунальної власності) та від 

податку на нерухоме майно, відмінне від земельної 

ділянки за квітень 2020 року (залишено чинним 

звільнення на березень 2020 року).  

 Встановлено спеціальний строк для сплати цих 

податків за квітень 2020 року (без штрафів на 

пені) — до 30 червня 2020 року. 

Податок на прибуток  

 Протягом дії карантину не застосовується 

збільшуюче коригування на суму коштів або 

вартості товарів (за переліком Кабінету Міністрів 

України), що перевищує 4% оподатковуваного 

прибутку попереднього звітного року, які 

добровільно перераховані (передані) з метою 

запобігання поширенню COVID-19 громадським 

об’єднанням, благодійним організаціям, органам 

влади, закладам охорони здоров’я державної 

та/або комунальної власності, особі, 

уповноваженій на здійснення закупівель у сфері 

охорони здоров’я. 

 При цьому, заклади охорони здоров’я державної 

та/або комунальної власності та/або особа, 

уповноважена на здійснення закупівель у сфері 

охорони здоров’я, що є платниками податку на 

прибуток, застосовують зменшуюче коригування 

на суму доходів внаслідок отримання ними таких 

коштів або товарів та збільшуюче коригування на 

суму витрат внаслідок відповідного використання 

таких коштів або товарів. 

Акцизний податок 

 До 30 квітня 2020 року при виробництві 

дезінфекційних засобів застосовуватимуться 

спрощені вимоги до обладнання місць 

отримання/відпуску спирту етилового (у випадках 

та при дотриманні вимог, встановлених Законом).  

 До 15 серпня 2020 року (включно) продовжено 

терміни погашення податкових векселів, виданих 

виробниками або імпортерами палива для 

реактивних двигунів та/або бензинів авіаційних, 

які припадають на період із 1 березня по 31 

травня 2020 року. Крім того, встановлено порядок 

погашення та опротестування таких векселів, а 

також штраф за відсутність підтвердження 

цільового використання до 15 серпня 2020 року. 

 До 31 травня 2020 року діятиме змінений порядок 

відвантаження спирту етилового для виробництва 

дезінфекційних засобів.  

 До 31 травня 2020 року акцизний податок 

справлятиметься за ставкою 0 гривень за 1 літр 

100-відсоткового спирту із спирту етилового, який 

використовується для виробництва 

дезінфекційних засобів. 

Податкові перевірки 

 Конкретизовано, що мораторій на проведення 

перевірок, запроваджений Законом України 

№ 533-IX від 17 березня 2020 року, не 

поширюється на фактичні перевірки порушення 

вимог щодо обліку, ліцензування, виробництва, 

зберігання, транспортування, цільового 

використання спирту етилового, алкогольних 

напоїв, тютюнових виробів, пального, обладнання 

акцизних складів. 

 Збільшення строку проведення камеральних 

перевірок податкових декларацій (крім декларацій 

з ПДВ) за березень – травень 2020 року та 

уточнюючих розрахунків, поданих у даний період, 

до 60 календарних днів після граничного строку їх 

подання, а якщо подані пізніше, - за днем 

фактичного подання (наразі 30 календарних днів). 

Строки для адміністративного оскарження рішень 

податкових органів 

 До 31 травня 2020 року (включно) зупинено 

перебіг строків для адміністративного оскарження 

рішень податкових органів (крім скарг щодо 

законності декларування заявленого до 

відшкодування з бюджету ПДВ та/або від'ємного 

значення ПДВ), що надійшли (надійдуть) до 31 

травня 2020 року та/або які не розглянуті станом 

на 18 березня 2020 року. 

2. Зміни щодо оподаткування фізичних осіб 

Фізичні особи-підприємці 

 Збільшено річні ліміти доходів для фізичних осіб-

підприємців на спрощеній системі оподаткування: 

 для 1 групи – з 300 тисяч до 1 млн гривень;  

 для 2 групи – з 1,5 до 5 млн гривень;  

 для 3 групи – з 5 до 7 млн гривень.  

Податкова знижка 

 Суму коштів або вартість безоплатно переданих 

закладам охорони здоров’я державної чи 

комунальної власності або іншим державним чи 

місцевим органам охорони здоров’я, лікарських 

засобів, медичного обладнання та інших медичних 

виробів і матеріалів під час карантину можна буде 

у повному обсязі включити до складу податкової 

знижки за результатами 2020 року. 

Єдиний соціальний внесок 

До 31 травня 2020 року продовжено: 

 термін звільнення від основних штрафів та пені за 

порушення, вчинені з 1 березня по 31 травня 

2020 року; 

 мораторій на проведення документальних 

перевірок правильності нарахування, обчислення 

та сплати ЄСВ, що діє з 18 березня 2020 року; 

незавершені перевірки призупиняються;  

 термін подачі скарг платниками ЄСВ, термін подачі 

яких припадає на період з 18 березня до 31 

травня 2020 року; 

 термін розгляду податковими органами вже 

поданих скарг, не розглянутих станом на 18 

березня 2020 року. 

3. Зміни у сфері законодавства про працю 

Кодекс Законів про Працю України 

 Введено категорію "дистанційна (надомна) 

робота" та запроваджено обов’язкову письмову 

форму при укладенні трудового договору про таку 

роботу. При дистанційній (надомній) роботі на 

працівників не поширюються правила 

внутрішнього трудового розпорядку, і працівники 

можуть розподіляти робочий час на власний 

розсуд. 



3  Новини  
 

   

 

 Закріплено поняття гнучкого режиму робочого 

часу, який може передбачати фіксований час, 

змінний час та час перерви. 

 Встановлено, що на час епідемії, пандемії та інших 

загроз дистанційну (надомну) роботу, а також 

гнучкий режим можна встановити наказом 

(розпорядженням) власника. За звичайних умов 

такі режими роботи встановлюються за 

погодженням між працівником та роботодавцем. 

Інше 

 Закріплено можливість зупинення (скорочення) 

виробництва, тривалості робочого часу 

працівників та оголошення простою у зв’язку з 

карантинними заходами, а також окремо 

передбачено можливість підприємства звернутись 

за допомогою по частковому безробіттю у зв’язку 

із зупиненням/скороченням виробництва з метою 

вжиття заходів щодо запобігання епідемії. 

Уточнено, що на час простою через карантинні 

заходи працівникам виплачується не менше двох 

третин тарифної ставки встановленого 

працівникові розряду (окладу).  

На час проведення роботодавцем таких заходів 

право на допомогу по частковому безробіттю 

мають усі працівники (зазвичай застосовуються 

вимоги щодо часу попереднього 

працевлаштування та відсотків скорочення 

робочого часу).  

 Кабінет Міністрів України на період карантинних 

заходів має право вирішувати питання щодо 

тимчасового призупинення видачі дозволів на 

застосування праці іноземців та осіб без 

громадянства, в тому числі в окремих регіонах чи 

на окремі види діяльності. 

 Запроваджено можливість призначення допомоги 

по безробіттю з першого дня надання статусу 

безробітного, без вимоги розгляду підходящої 

роботи. Виплата допомоги по безробіттю може 

здійснюватися без особистого відвідування 

відповідного територіального органу за умови 

підтвердження наміру перебування у статусі 

безробітного будь-якими іншими засобами 

комунікації (засобами електронного зв’язку). 

 Місцевим державним адміністраціям надано право 

приймати рішення щодо необхідності вжиття 

роботодавцями заходів для профілактики та 

запобігання поширенню епідемій, пандемій. 

4. Зміни в регулюванні господарської діяльності 

Окрім вищезазначеного, Законопроєкт також 

передбачає внесення ряду інших змін до кодексів та 

законів, зокрема щодо такого: 

 буде продовжено до 30 червня 2020 року 

мораторій на проведення планових перевірок 

суб'єктів господарювання органами державного 

нагляду (контролю), крім раніше встановлених 

законом винятків; 

 приватизація (продаж) об’єктів великої 

приватизації буде припинена на період карантину; 

 фінансовим установам протягом періоду 

карантину буде заборонено підвищувати 

процентні ставки за кредитами; 

 наймачі, які не можуть користуватися нерухомістю 

або іншим майном через карантин, будуть 

звільнені від сплати орендної плати; 

 будуть розширені повноваження Кабінету 

Міністрів України; зокрема, йому буде надано 

можливість (i) визначати переліки товарів 

протиепідемічного призначення, що необхідні для 

запобігання поширенню епідемій, пандемій, та 

товарів, що мають істотну соціальну значущість, 

та (ii) встановлювати граничні ціни для торгівлі 

такими товарами; 

 буде скасовано заборону надавати державну 

підтримку суб’єктам малого і середнього 

підприємництва, які вже отримують аналогічну за 

видами державну підтримку. 

5. Зміни щодо строків 

Проведення загальних зборів 

 Буде продовжено строки для проведення річних 

загальних зборів за результатами 2019 

фінансового року у акціонерних товариствах, 

корпоративних фондах, кредитних спілках та 

товариствах з обмеженою відповідальністю, які є 

емітентами цінних паперів: такі збори повинні бути 

проведені у строк не пізніше трьох місяців після 

дати завершення карантину. 

 Загальні збори у акціонерних товариствах, 

корпоративних фондах, кредитних спілках та 

товариствах з обмеженою відповідальністю, які є 

емітентами цінних паперів, дозволено буде 

проводити дистанційно, в порядку та строки, що 

будуть визначені тимчасовими порядками 

дистанційного проведення загальних зборів для 

відповідних суб'єктів, які повинні бути невідкладно 

розроблені та затверджені Національною комісією 

з цінних паперів та фондового ринку та 

Національною комісією, що здійснює державне 

регулювання у сфері ринків фінансових послуг. 

 Повноваження членів наглядових рад акціонерних 

товариств, спостережних рад та ревізійних комісій 

кредитних спілок будуть автоматично продовжені 

в повному обсязі до дати проведення наступних 

загальних зборів. 

Оприлюднення звітності 

 Особи, відповідальні за подання та оприлюднення 

фінансової звітності будуть звільнені від 

відповідальності за порушення строків 

оприлюднення звітності за 2019 рік, якщо така 

звітність буде оприлюднена у період дії карантину 

або протягом 90 календарних днів з дня, 

наступного за днем завершення карантину, але не 

пізніше 31 грудня 2020 року.  

 Буде продовжено строки оприлюднення річної 

фінансової звітності для банків, розкриття річної 

інформації про емітентів цінних паперів, розкриття 

річного звіту щодо діяльності інститутів спільного 

інвестування: ця інформація повинна бути 

розкрита протягом 5 робочих днів після 

проведення суб'єктом загальних зборів 

акціонерів/учасників, а для пайового фонду — 

протягом 5 робочих днів після прийняття 

уповноваженим органом компанії з управління 

активами рішення про затвердження річного звіту. 

 Буде продовжено строки оприлюднення річної 

консолідованої звітності банківської групи: до 30 

робочих днів після оприлюднення річної 

фінансової звітності. 



4  Новини  
 

   

 

Процесуальні строки 

 На період карантину буде продовжено строки 

позовної давності та ряд процесуальних строків у 

цивільному, господарському та адміністративному 

процесах, а також учасникам справи буде 

дозволено брати участь у судовому засіданні в 

режимі відеоконференції поза межами 

приміщення суду та з використанням власних 

технічних засобів. 

Інші строки 

На період карантину також буде продовжено строки 

для (серед іншого):  

 нарахування штрафних санкцій за прострочення 

виконання зобов'язання (наразі шість місяців); 

 встановлення недоліків поставлених товарів 

(гарантійні строки); 

 пред'явлення позовів, що випливають з поставки 

товарів неналежної якості (наразі шість місяців); 

 здійснення переважного права купівлі частки у 

праві спільної часткової власності (наразі один 

місяць для нерухомого та десять днів для рухомого 

майна); та 

 поруки. 

6. Штрафи 

Будуть підвищені розміри штрафів за порушення 

законодавства про ціни і ціноутворення (подекуди в 

10 і більше разів), зокрема за: 

 порушення порядку формування, встановлення та 

застосування цін і тарифів, а також знижок, 

націнок, доплат до них; 

 надання уповноваженим органам недостовірних 

відомостей та невиконання приписів 

уповноважених органів, або створення перешкод 

для виконання покладених на них функцій. 

 

 

*** 
 

Ми будемо раді відповісти на будь-які запитання щодо викладеного вище. 
 

Ми продовжимо стежити за розвитком подій та будемо інформувати вас про важливі зміни. 
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до складу Ernst & Young Global Limited, кожна з яких  
є окремою юридичною особою. Ernst & Young Global 
Limited – юридична особа, створена відповідно  
до законодавства Великобританії, - є компанією,  
що обмежена відповідальністю її учасників, і не надає 
послуг клієнтам. Інформація про порядок збору  
та використання компанією EY персональних даних,  
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